



亚布力中国企业家论坛创始人、主席,迈胜医疗集团董事长田源:

## 石家庄具有非常大的发展潜力



□本报记者 崔虹

谈及此次峰会在石家庄召开的初衷,亚布力中国企业家论坛创始人、主席,迈胜医疗集团董事长田源说,在京津冀协同发展中,石家庄是一个非常重要的城市,不仅因为距离北京近,还因为它是河北省的省会,具有非常大的发展潜力。

田源说,近两年,石家庄经济社会发展等各项事业取得了新进展、实现了新突破,并且有一批在全国叫得响、站得住的知名企业。“此次峰会把全国各领域优秀的企业家请到石家庄来,希望他们能加入到石家庄的发展中来,参与协同创新共同体建设,推动京津冀协同发展向更高水平、更宽领域、更深层次迈进。”田源说。

“我觉得中国经济发展有3个主要地区,长三角、珠三角和京津冀。”田源说,在京津冀区域,北京和天津拥有大量的科技资源、人才资源,聚集了大量的科研院所、大型机构、央企、知名企业等等。而目前的趋势则是要把首都的部分功能疏解出来。“那么,向南走就是石家庄。”田源认为,像石家庄这样一个有发展潜力的城市,会对很多企业产生吸引力。此外,石家庄在新一代电子信

息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流等领域有很多知名的大公司,整个产业基础非常好。

对于石家庄正在打造的千亿级生物医药产业集群,田源也给出了建设性意见。“首先要创造一个良好的投资环境,这对于企业而言至关重要,因为这是企业决定是否落户的第一个要考虑的问题。”田源说,投资环境还包括法治环境、办事效率、相应的优惠政策等等,“最好的投资环境一定能吸引更多更好的投资者。”

“其次,要格外重视头部企业。”田源说,现在,中国经济已经到了头部企业发挥比较重要作用的时代,每个行业都有头部企业,它往往掌握着最新的科技趋势,有最多的优秀人才、更强的市场开拓能力等。

田源同时建议多举行一些企业家论坛。“企业家们都比较活跃,他们来到石家庄,在了解这座城市的同时,也跟这座城市建立了相互信任的关系,增加了合作的契机。”田源说,此次峰会就为企业家们了解石家庄搭建了一个沟通的桥梁,希望他们与石家庄的本地企业家建立更多联系,并参与到石家庄建设中来。

上海朴缘信息科技有限公司董事长巩成召:

## 将设计创新融入城市运营

□石家庄日报记者 焦莉莉

“京津冀协同发展的不断深入推进,打破了物理空间上的限制,将三地创新要素整合、重组、优化,‘梯次联动、优势互补’的创新链、产业链正在形成,其中蕴藏了潜力巨大的设计创新空间。”此次参加2023亚布力中国企业家论坛·石家庄峰会,上海朴缘信息科技有限公司董事长巩成召提前对石家庄做了很多“功课”,除参加峰会活动外,他还计划多停留两日,到正定古城、赵县赵州桥多走一走,从设计的专业角度去更深入地了解这座城市,寻找设计创新的灵感和空间。

前不久,习近平总书记在河北视察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会,为河北省推进创新驱动发展提

供了根本遵循和行动指南。“京津冀将成为中国式现代化建设的先行区、示范区,我们对这片区域的发展给予了更多的新期待。”巩成召说,在京津冀协同发展大背景下,越来越多的创新力量向河北延伸产业链、创新链,不仅仅是技术创新,还有商业创新、设计创新等等,协同创新由此步入大有可为、大显身手的又一新阶段。

巩成召还有另外一个身份,是意大利米兰理工大学 POLI.design 设计学院中国代表,他与清华大学、西安交通大学、北京师范大学等国内设计相关的高校和企业对接交流较为频繁,之前曾经来河北省参加过在雄安新区举办的金芦苇工业设计奖评选活动。

“当前,越来越多的设计正融入市民生活、驱动产业创新之中,覆盖整座

城市的运营。”他说,在城市更新的进程中,如何让城市更加生态宜居?如何以科学合理的布局延续城市文脉,彰显城市精神与气质?设计发挥着重要的作用。“设计如同创新思维、开拓精神一样,融入了这座城市的各个角落,成为人们心中认同的理念和路径,为这座城市的创新发展赋能。”

巩成召认为,石家庄是一个内陆城市,但在畅通国内外大循环中发挥了重要作用。石家庄在抢抓机遇中加快高质量发展,主动融入京津冀协同发展大局,把做大做强主导产业作为重要引擎,加快构建以实体经济为支撑的现代产业体系。同时,积极打造对外开放的桥头堡,越来越多的企业引进来、走出去,进一步增强了国内外大循环的动力和活力。



“我们正在策划‘米兰桥’活动,为米兰设计周与中国城市‘对话’搭建桥梁,希望石家庄也能参与到这个活动中来。”他期望,通过与越来越多的内陆城市交流合作,引进意大利的产业、项目,推动中意友好合作取得更多互利共赢成果。

北京美瑞欧科技发展有限公司董事丁卉:

## 希望有机会与石家庄合作



□石家庄日报记者 赵艺

在丁卉看来,北京到石家庄没有什么距离感,如果有合适的合作机会,北京美瑞欧科技发展有限公司很希望有项目在石家庄落地。

在医疗领域,北京美瑞欧科技发展有限公司的业务主要涉及再生医学和医疗器械方面。目前,在北京、深圳等地,公司都有项目开展。“我们打算在石家庄成立医疗基金,投资一些有发展前景的项目,帮助中小型企业开展项目,孵化初创企业。”丁

卉说,石家庄是一座充满活力的城市,在石家庄,能够充分感受到这座城市良好的发展环境,有着干事创业的氛围。

石家庄是中国最大的医药工业基地和首批国家生物产业基地之一,此次来到石家庄,丁卉特别关注到了以岭药业、石药集团等中国医药百强企业的发展,“我们深深感受到了石家庄生物医药产业发展的蓬勃生机,很希望有机会跟这些优秀的医药企业对接合作。”丁卉说,石家庄支持生物医药产业率先突破,

大力发展中医药产业,加快技术创新,让她看到了石家庄发展的无限潜能。

“这次石家庄之旅,让我对这座城市有了新的认识,环境越来越美了,城市基础设施越来越完善了,今后我们会常来,对石家庄招商政策做更深的了解,希望找到合适的机会,促成合作。”丁卉表示,美瑞欧科技发展有限公司将努力促成与石家庄的合作,依托石家庄当地的优秀医药企业,共同促进石家庄生物医药产业的发展。